

О противодействии незаконному обороту наркотиков

Наркомания среди несовершеннолетних лиц является одной из значимых проблем в настоящее время, поскольку именно подростки по незнанию, а некоторые и осознано, оказываются в капкане наркозависимости. Согласно Федеральному закону Российской Федерации от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» потребление наркотиков и психотропных веществ на всей территории Российской Федерации запрещено. За употребление и распространение наркотических средств, психотропных веществ законодательством Российской Федерации предусматривается административная и уголовная ответственность.

К административной ответственности могут быть привлечены лица, достигшие 16-ти летнего возраста. Если же лицо, не достигло 16-ти лет, административной ответственности подлежат его родители или законные представители в соответствии со ст.20.22 КоАП РФ, которая предусматривает наложение административного штрафа в размере от 1500 до 2000 рублей.

Административная ответственность в соответствии со ст. 6.9. КоАП РФ наступает за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также в соответствии со ст. 20.20 КоАП РФ за потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ. На виновное лицо может быть наложен штраф в размере от 4000 до 5000 рублей или административный арест на срок до 15 суток.

В Уголовном кодексе Российской Федерации предусматривается также ответственность за склонение несовершеннолетних лиц к потреблению наркотических средств, психотропных веществ. Согласно пункту «а» части 3 статьи 230 Уголовного кодекса Российской Федерации, склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, совершенное в отношении несовершеннолетнего, наказывается лишением свободы на срок от 10 до 15 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 20 лет или без такового и с ограничением свободы на срок до 2 лет либо без такового. В данном случае уголовная ответственность наступает с 16-ти летнего возраста.

По сравнению с взрослыми людьми, зависимость от наркотиков у подростков развивается быстрее и приводит к более печальным и тяжелым последствиям. Употребление наркотика провоцирует эндокринные расстройства, регулирующие настроение и репродуктивные процессы. Потребление наркотиков сказывается на кратковременной памяти подростка и развитии психомоторных навыков.

Происходит значительное повреждение головного мозга, нервной системы, нарушается способность к рассуждению, происходят изменения в сексуальных желаниях, предпочтениях. В соответствии с медицинскими данными, следует, что подростки, употребляющие наркотики, находятся в зоне риска заболеваний со стороны нервной системы (поражения головного мозга, психозы, неврозы).

При употреблении наркотических средств у несовершеннолетних лиц формируется зависимость, что приводит к тому, что подросток перестает испытывать чувство радости, счастья, деградирует как личность, теряет интерес к жизни, вся его жизнь сводится к желанию потребить наркотические средства. Употребляя наркотические средства, у подростка появляется неадекватное состояние, что приводит к несчастным случаям, а некоторые из них оканчиваются летальным исходом. Начав потреблять наркотические средства, подросток приостанавливает своё социальное, эмоциональное развитие. Это может проявляться в рискованном поведении, неспособности адекватно понимать последствия совершенных действий. У подростка появляются проблемы с учёбой.

Снижается успеваемость, отсутствует желание учиться. Подросток начинает прогуливать занятия, появляются проблемы в семье, что выражается в скандалах, стрессах. Наркомания может вызвать или наоборот замаскировать эмоциональные проблемы, такие как тревога, депрессия, перепады настроения, мысли о самоубийстве. Подростки, употребляющие наркотические средства больше подвержены к расстройствам личности, суицидальным мыслям.

Наркоторговцы сегодняшнего дня совершают преступления, не выходя из дома. Свои услуги они предлагают посредством социальных сетей, интернет-сайтов, настенных надписей с контактами курьеров. После получения безналичного платежа клиенту высылают координаты места хранения наркотика или иного психоактивного вещества. Закладку можно обнаружить в подъезде, во дворе дома, на детской площадке, в магазине, однако не каждый знает, что делать в подобной ситуации. Алгоритм действий следующий: 1. набрать телефон экстренной службы: 02 или 112. 2. «тайник» руками не трогать. 3. до приезда наряда полиции вспомнить приметы всех подозрительных лиц, околачивающихся во дворе. 4. сообщить информацию сотрудникам полиции (телефон дежурной части 93-66-99). Случаи обнаружения мест хранения наркотиков правосознательными гражданами не редки, в каждом случае актуальная информация, переданная в правоохранительные органы способствует высокой оперативности раскрытия наркопреступлений. Поэтому будьте бдительны, расскажите как вести себя при обнаружении закладок родственникам и знакомым.